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VERBALE N. 15/2026

SEDUTA DEL GIORNO 13 APRILE 2026

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2026 (duemilaventisei) il giorno 13 (tredici) del mese di aprile, alle ore 09:30, la Commissione consiliare 7 è

convocata in seduta straordinaria, presenza presso la Sala Firenze Capitale in Palazzo Vecchio e, secondo quanto

previsto dall’art. 23 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede referente con il seguente ordine del giorno:

-     Comunicazioni della Presidente;

-     Audizione di Guy, attivista dell'associazione Ta'ayush;

-     Varie ed eventuali.

Per la Segreteria della seduta è presente Monica Caiazzo.

Per lo streaming della seduta è presente Serena Peccianti.

Alle ore 09:30 sono presenti  le  consigliere e i  consiglieri:  Stefania Collesei,  Dmitrij  Palagi,  Caterina Arciprete,

Francesco Grazzini (in sostituzione del Consigliere Casini), Alessandra Innocenti (in sostituzione del Consigliere

Andrea  Ciulli),  Alessandro  Draghi,  Giovanni  Graziani,  Alberto Locchi,  Renzo Pampaloni,  Massimo Sabatini  (in

sostituzione del Consigliere Eike Schmidt).

Sono  altresì  presenti:  Guy,  attivista  dell'associazione  Ta'ayush; il  Dott.  Stefano  Damonti,  per  il  servizio  di

interpretariato e il Dott. Ugo Caffaz.

La Presidente Collesei, accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore 09:37.

La  Presidente  Collesei,  dopo  i  ringraziamenti  di  rito  a  consigliere,  consiglieri  e  agli  ospiti  presenti  in  sala,

introduce l’ordine del giorno.

Alle ore 09:35 si collega in videoconferenza la Consigliera Michela Monaco.

Alle ore 09:56 è presente il Consigliere Marco Burgassi.

Alle ore 10:04 sono presenti il Consigliere Giovanni Gandolfo e il Consigliere Luca Milani.

Alle ore 10:07 è presente il Consigliere Edoardo Amato.

La  Presidente  Collesei  introduce  l'ospite,  Guy,  un  attivista  israeliano  dell'associazione  Ta'ayush  (che significa

"vivere insieme"). Spiega che Guy opera in Cisgiordania testimoniando i fatti in modo non violento. Sottolinea

l'importanza  di  ricevere  testimonianze  dirette  per  comprendere  come  l'espansione  degli  insediamenti  stia

complicando ogni processo di pace.

Prende la parola l’attivista Guy, ringraziando per l'invito e inizia la sua presentazione supportata da slide e video.

Il  Dott.  Stefano Damonti  supporta gli interventi  di  Guy dall'inglese all'italiano, permettendo ai  commissari  di

seguire la narrazione e i dettagli tecnici dei video mostrati.

L’attivista Guy  evidenzia un inasprimento delle condizioni dopo il 7 ottobre, descrivendo la frammentazione del

territorio  tramite  ostacoli  fisici  (checkpoint,  blocchi  di  cemento)  che  limitano  drasticamente  la  libertà  di

movimento e l’accesso ai servizi essenziali della popolazione palestinese.

Vengono proiettati filmati relativi al cd. “colonialismo pastorale”, documentando incursioni di coloni nei terreni

agricoli e l’uso di droni per il monitoraggio. Il relatore riferisce inoltre in merito alla sistematica distruzione di

infrastrutture idriche e abitative, specificando come tali azioni colpiscano anche progetti finanziati dall'Unione

Europea e interventi umanitari di prima emergenza.
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Alle ore 10:20 la Consigliera Michela Monaco termina il collegamento.

Alle ore 10:38 esce il Consigliere Renzo Pampaloni.

Alle ore 11:25 esce il Consigliere Giovanni Graziani.

Il Consigliere Draghi chiede a Guy quale possa essere, secondo lui, la soluzione definitiva di una crisi che dura da

80 anni.

Il  Consigliere Grazzini esprime ferma condanna verso la pena di morte, richiamando la tradizione di Firenze.

Ribadisce il diritto alla sicurezza per entrambi i popoli e chiede un parere sulla tenuta della democrazia israeliana,

interrogando Gai sul ruolo di Hamas nel contesto delle violenze descritte.

La Consigliera Arciprete chiede chiarimenti sulla percezione che gli attivisti hanno del ruolo politico dell'Europa e

dell'Italia nel conflitto.

Il  Consigliere  Milani  esprime  profonda  gratitudine  per  la  testimonianza,  sottolineando  che  una  convivenza

pacifica sarà possibile solo attraverso una nuova leadership capace di visione e compassione da ambo le parti.

Evidenzia con preoccupazione la responsabilità storica dell'Europa, paventando che l'attuale inerzia di fronte alla

violenza sarà giudicata severamente dalle generazioni future.

Su invito della Presidente e previo consenso della Commissione, interviene il Dott. Ugo Caffaz, il quale, ribadendo

il  ruolo  di  Firenze  come  città  di  pace,  propone  l'istituzione  di  un  "tavolo  della  pace"  permanente  per  il

monitoraggio dei conflitti internazionali.

Alle ore 11:16 escono i Consiglieri Caterina Arciprete e Alberto Locchi.

L’attivista Guy interviene per rispondere alle richieste di delucidazione sollevate nel corso del dibattito.

La seduta viene dichiarata chiusa alle ore 11:40.

 Per la Commissione 7, alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA

Presidente Stefania COLLESEI

Vice Presidente Dmitrij PALAGI 

Componente Edoardo AMATO

Componente Caterina ARCIPRETE

Componente Marco BURGASSI

Componente Francesco CASINI Francesco GRAZZINI

Componente Andrea CIULLI Alessandra INNOCENTI

Componente Alessandro DRAGHI 

Componente Giovanni GANDOLFO

Componente Giovanni GRAZIANI

Componente Alberto LOCCHI 

Componente Luca MILANI

Componente Michela MONACO

Componente Guglielmo MOSSUTO ASSENTE

Componente Renzo PAMPALONI
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Componente Eike SCHMIDT Massimo SABATINI

Verbale letto ed approvato nella seduta del giorno  13-05-2026.

La Segretaria                     La Presidente

Monica Caiazzo                                             Stefania Collesei

Palazzo Vecchio                                                                                                                                      e-mail commissione7@comune.fi.it        
Piazza della Signoria, 1                                                                                                                           http://commissioniconsiliari.comune.fi.it/
50122 Firenze                                                                                      


		2026-05-13T12:49:17+0200
	STEFANIA COLLESEI


		2026-05-13T15:41:43+0200
	Monica Caiazzo




